
obnova pominje 1732.U svom današnjem obliku sagrađena je nakon zemljotresa Vojvodini pripadaju Križevačkoj biskupiji i u ukupno 18 crkava i 7 manastira služi 18 ima 1 crkvu i 2 molitvena doma (vidi mapu). Za ulazak u crkvu i verske objekte 
1737. Izgradnja je trajala nepunih 20 godina (1737-58.), a njen novi oblik ima najviše sveštenika, 50 monahinja i 2 monaha. ne zahteva se posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama 
baroknih obeležja sa elementima klasicizma. Slike na zidovima datiraju sa polovine pristojnosti i dobrog ukusa. U samom objektu nema posebno određenih Novosadska parohija Grkokatoličke crkve osnovana je 1780. Za ulazak u crkvu i 
XVIII veka, a ikonostas, rad Stevana Gavrilovića, iz 1802. U crkvi se nalazi i istorijski mesta za žene i muškarce.verske objekte ne zahteva se posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u 
veoma vredna ikona Arhanđela Mihajla iz 1856, rad slikara Steve Todorovića. granicama pristojnosti i dobrog ukusa. U crkvama vernici uglavnom imaju svoja 

4Bogosluženja su na crkvenoslovenskom i srpskom jeziku i odvijaju se po sledećem mesta koja su rezervisana; muškarci i hor uglavnom stoje bliže oltaru, dok žene HRIŠĆANSKA BAPTISTIČKA CRKVA
rasporedu: radnim danom nema jutrenja, a večernje je u 17.00 h. Svakog petka u stoje pozadi i sa strane. Vernici Hrišćanske baptističke crkve su iz Evrope preko Mađarske u 
17.00 h je akatist Sv. Petki. Bdenije je subotom i praznikom u 17.00 h. Nedeljom i Pored već pomenute crkve (vidi mapu) u Novom Sadu postoji i (37.) Grkokatolički Vojvodinu došli 1848-9. god, a u Novi Sad 1860. Novosadska crkvena opština 
praznikom liturgija je u 9.30 h. samostan časnih sestara Službenica bezgrešne Marije koji se nalazi u ulici Olge crkve osnovana je 1875. Na teritoriji Vojvodine danas ima oko 2.300 vernika, a 

Petrov br. 7. Sagrađen je 1958.kao stambeni objekat. U njemu se nalazi kapela najviše ih je u Novom Sadu i okolnim mestima (B. Petrovac, Kulpin, Kisač), 27. U izgradnji: SPC vaznesenja Gospodnjeg
„Srca Isusova" sa 9 sedišta u kojoj se bogosluženje odvija jednom nedeljno. Kikindi, Subotici i Vršcu. Bogosluženja se odvijaju u 53 crkve u Vojvodini Nalazi se na Klisi, u ulici Sentandrejski put b.b. Bogosluženja su na 

(uključujući i Beograd) pod vođstvom 10-ak sveštenika. crkvenoslovenskom i srpskom jeziku i održavaju se po sledećem rasporedu: radnim 
SLOVAČKA EVANGELIČKA CRKVA  A.V. U Novom Sadu postoji 1 crkva ove verske zajednice (vidi mapu) i za ulazak se danom nema ni jutrenja ni večernjeg. Bdenije je subotom i praznikom u 8.00 h, a O NOVOM SADU 3 ne zahteva posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama pristojnosti liturgija nedeljom i praznikom u 9.30 h. Prvi zapisi o vernicima Slovačke evangeličke crkve A.V.  datiraju iz 1725. Njeni prvi 

i dobrog ukusa. U samom objektu nema posebno određenih mesta za žene i vernici na ovim prostorima bili su Slovaci iz gornjeg dela Austro-Ugarske monarhije. 28. U izgradnji: SPC sv. Ćirila i Metodijaronađeni ostaci ljudskih naseobina svedoče da je šire područje grada bilo muškarce.Početkom XVIII veka bilo ih je oko 4-5.000 na ovim prostorima, 1928. ih je bilo oko Nalazi se na Telepu, u uglu ulica Ćirila i Metodija i Feješ Klare i u njoj nema Pnaseljeno još u praistoriji i ranoj istoriji. Ipak, počeci nastanka savremenog grada 80.000, dok ih danas ima oko 65.000. Vojvođanska mesta sa najviše vernika su bogosluženja. vezju se za izgradnju Petrovaradinske tvrđave čija gradnja započinje u Habzburškoj Bački Petrovac, Stara Pazova, Kovačica, Padina i Kisač. U Vojvodini postoji 1 HRIŠĆANSKA ZAJEDNICA
monarhiji krajem XVII veka. 29. U izgradnji: SPC Sv. Save episkopat sa sedištem u Novom Sadu i 35 parohija u kojima 27 sveštenika vernike Hrišćanska zajednica je 1991. začeta u Novom Sadu od strane ovdašnjih 

Prvi naziv naselja bio je Racka (Srpska) varoš, zatim Petrovaradinski Šanac koji je Nalazi se na Bistrici (Novom Naselju) na uglu ulice Radivoja Raše Radujkova i Bul. okuplja u 27 crkava. vernika dve evanđeoske crkve. U Vojvodini najviše vernika ima u Novom 
1698. imao 12 graničarskih (vojničkih) i 20 zanatlijskih domaćinstava. Slobodana Jovanovića i u njoj nema bogosluženja. Novosadska crkvena opština Slovačke evangelističke crkve A.V. je osnovana Sadu, Temerinu i Somboru. Na ovim prostorima postoji samo jedna crkva u 

 Varoš postaje trgovačko središte čije multikonfesionalno stanovništvo 1748. početkom XIX veka i ima 1 crkvu (vidi mapu). Za ulazak u crkvu i verske objekte ne Novom Sadu (vidi mapu), a druga crkva ove verske zajednice se nalazi u 
otkupljuje slobodu za svoj grad koji dobija ime Neoplanta /Novi Sad, Neusatz, Újvidék/ i zahteva se posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama pristojnosti i RIMOKATOLIČKA CRKVA Banja Luci (u Republici Srpskoj).
status slobodnog kraljevskog grada. dobrog ukusa. U samom objektu nema posebno određenih mesta za žene i Vernici Rimokatoličke crkve, druge najveće verske zajednice na ovim prostorima, Za ulazak u crkve i verske objekte Hrišćanske zajednice se ne zahteva 

 U prvoj polovini XVIII veka bile su izgrađene četiri pravoslavne i katolička crkva, a muškarce. obitavaju ovde još od kralja Arpada (890-907.). Njeni prvi vernici i začetnici su stigli iz posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama pristojnosti i dobrog 
zatim jermenska, grkokatolička crkva, sinagoga i protestantske crkve. Iako u Novom Sadu nema svoju crkvu, u Vojvodini postoji i Evangelička Mađarske, a kasnije su došli i Avari i Sloveni iz Bugarske. Nakon oslobodjenja od ukusa. U samom objektu nema posebno određenih mesta za žene i 

Za vreme revolucionarne 1849. grad je gotovo porušen topovima sa hrišćanska crkva A.V. Osnovana je 1930, broji 10.500 članova uglavnom Turaka u Novom Sadu je crkvena opština ponovo organizovana 1702. godine. U muškarce.
Petrovaradinske tvrđave, a zatim tokom druge polovine XIX veka obnovljen. To je bio mađarske i nemačke nacionalnosti, ima 18 crkava, a sedište biskupije je u Bajši. vreme njenog osnivanja na ovim prostorima bilo je 97 crkvenih opština u današnjem 
period kada su i danas prepoznatljive vizure gradskog jezgra formirane. Obnovu grada smislu. Danas u Vojvodini ima oko 320.000 vernika uglavnom mađarske i hrvatske PROTESTANTSKO-EVANĐEOSKA CRKVA
pratio je porast broja nacionalnosti, 3 biskupije i 1 vikarijat, 270 crkava, 119 sveštenika i 120 pripadnika HRIŠĆANSKA REFORMATSKA CRKVA Protestantsko-evanđeoska crkva u sklopu Pentekostne crkve postoji još od stanovnika Zabeleženo je raznih monaških redova (između ostalih Franjevačkog, Karmelićanskog, Prvi vernici Hrišćanske reformatske crkve su na prostore Vojvodine stigli oko 1750. 1900. Njeni prvi vernici su na prostore Vojvodine stigli iz Nemačke, a danas ih da je 1880. u Novom Sadu Salesijanskog i Jezuitskog). Najviše vernika živi u severnobačkim opštinama. To su bili Mađari iz Erdelja koji su nakon kontrareformacije proterani odatle. Ne ima skoro 2.000. Najviše vernika ima u Novom Sadu, Subotici, Zrenjaninu, 1bilo 21.314 stanovnika, od Na široj teritoriji Novog Sada  ova crkva ima 7 crkava, 3 samostana i 1 crkvu sa postoji pouzdan podatak o broju vernika u vreme njihovog naseljavanja u Vojvodini, Vršcu i Kikindi, a crkve, odnosno molitveni domovi postoje u svim mestima čega 7.961 katolika, 6.750 samostanom. U dvorištu Katoličke porte nalazi se i zgrada Rimokatoličkog župnog ali je krajem 1919. zabeleženo da je u Vojvodini bilo 60.000 vernika uglavnom gde postoji i zajednica vernika i u njima radi skoro 60 sveštenika.pravoslavnih, 2.336 refor- ureda, tzv. Plebanija, sagrađena 1808. po projektu Georga Efingera u barokno- mađarske i nemačke nacionalnosti. Podaci iz 1998. govore da ih je tada bilo 17.600. U Novom Sadu Protestantsko-evanđeoska crkva ima 1 crkvu (vidi mapu) i za mata, 1.417 evangelika, kalsicističkom stilu koja predstavlja spomenik kulture od velikog značaja. Za ulazak Najviše vernika živi u Staroj Moravici, Pačiru, Vojlovici, Feketiću i Rumenci. U ulazak njene crkve i verske objekte se ne zahteva posebna vrsta odeće, tj. ona 1.101 Jevreja i 1.749 pripad- u rimokatoličke verske objekte ne zahteva se posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala Vojvodini ima 64 verske grupe okupljene oko 45 crkava i molitvenih sala sa kojima bi trebala biti u granicama pristojnosti i dobrog ukusa. U samom objektu nema nika drugih veroispovesti. biti u granicama pristojnosti i dobrog ukusa. U samom objektu nema posebno radi 17 sveštenika. Sedište biskupije se premešta u zavisnosti od toga u kom se posebno određenih mesta za žene i muškarce.Krajem 19. i početkom 20. određenih mesta za žene i muškarce. mestu izabere biskup, a trenutno je u Feketiću. 
veka u gradu postaju vidlji- Pored 3 već pomenute crkve (vidi mapu) postoje još i: U Novom Sadu je crkvena opština Hrišćanske Reformatske Crkve osnovana 1808., EVANĐEOSKA CRKVA vije zajednice nazarena, 

a 1863. brojala je 1.500 vernika. Danas u gradu postoje 2 crkve (vidi mapu) i za 30.  Franjevački samostan sv. Ivana Kapistranametodista i adventista. Vernici Evanđeoske crkve na ove prostore stigli negde oko 1850, dok sama ulazak se ne zahteva posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama Nalazi se u ulici Cara Dušana br. 4. Sam objekat je iz 1938. i bio je stambenog verska zajednica postoji u okviru Pentekostne crkve od 1900. Nova crkva sa Period ubrzanog eko- pristojnosti i dobrog ukusa. U samom objektu danas nema posebno određenih karaktera. Za potrebe crkve je preuređen 1942. Kompleks čine crkva sa 160 sedišta radom počinje 1992. Većina njenih vernika živi na teritoriji Vojvodine. Najviše mskog i kulturnog razvoja mesta za žene i muškarce.koja može da primi i do 260 ljudi, samostan, štamparija i pomoćni objekti. vernika živi u Novom Sadu, Žablju i Staroj Pazovi. grada, koji započinje krajem 
Bogosluženja se odvijaju po sledećem rasporedu: radnim danom u 18.00 h 19. veka zaustavljen je za U Novom Sadu Evanđeoska crkva ima 1 molitveni dom (vidi mapu) i za ulazak 

EVANGELIČKA METODISTIČKA CRKVA(ponedeljkom i četvrtkom na hrvatskom , a utorkom, sredom i petkom na vreme I Svetskog rata (1914 se ne zahteva posebna vrsta odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama 
Prvi vernici tadašnje Episkopalne metodističke crkve su na prostore Vojvodine stigli mađarskom), subotom u 18.00 h na mađarskom, odnosno u 19.00 h na hrvatskom, a -1918). pristojnosti i dobrog ukusa. U samom objektu nema posebno određenih 
u toku poslednje decenije XIX veka. Među njima su bili misionari iz zemalja nedeljom u 8.30 h na hrvatskom jeziku, odnosno u 10.00 i 18.00 h na mađarskom. mesta za žene i muškarce.Od 1918. Vojvodina je u 
centralne Evrope (Austrije, Nemačke i Švajcarske). Prve crkvene zajednice su sastavu Kraljevine Srba 31. Vikarija sv. Duha  - samostan Družba Božje reči
formirane 1898. u Srbobranu, Vrbasu, Novom Sadu, a narednih godina i u drugim NAZARENSKA HRIŠĆANSKA ZAJEDNICAHrvata i Slovenaca, a od Nalazi se u ulici Velebitskoj br. 13 na Klisi. Sam objekat je izgrađen 1963. i bio je mestima, pretežno među Nemcima. Danas u Vojvodini ima oko 2.000 vernika raznih Vernici ove crkve, poznatiji kao Nazareni, su na ove prostore stigli polovinom 1929. Novi Sad postaje stambenog karaktera, a za potrebe crkve je preuređen u 2 navrata: 1975. i 1981. U narodnosti: Slovaka, Srba, Mađara, Roma i drugih. 16 crkvenih zajednica je XIX veka. U Novom Sadu i Petrovaradinu ima oko 450 vernika i 16 administrativni, kulturni, objektu se nalaze kapela sa 40 sedišta koja može da primi i do 120 ljudi i samostan. organizovano u 6 okruga u okviru 1 distrikta koji zajedno sa distriktom u BJR propovednika. privredni centar Dunavske Bogosluženja se odvijaju po sledećem rasporedu: od ponedeljka do srede u 7.30 h Makedoniji čini jednu Godišnju konferenciju (Sinod crkve) koja je pak u sastavu Za ulazak u molitvene domove se od muškaraca ne zahteva nikakva posebna banovine Kraljevine Jugoslavije. na mađarskom, od četvrtka do subote u 7.30 h na hrvatskom, a nedeljom i praznikom Centralne konferencije za srednju i južnu Evropu sa episkopskim sedištem u Cirihu. vrsta odeće, dok žene moraju nositi suknju i na glavi obavezno imati maramu. U periodu od 1944-1990. Vojvodina i Novi Sad su u sastavu Republike Srbije u u 8.00 h na mađarskom i 9.30 h na hrvatskom. Od 1968. zvanični naziv crkve je Evangelička metodistička crkva, a razlog za to su Za vreme bogosluženja po tradiciji je desna strana molitvenog doma okviru socijalističke Jugoslavije koja je više puta menjala ime. Raspadom SFR 32. Rimokatolička crkva sv. Jurja sa samostanom bila razna ujedinjenja do kojih je došlo u Evropi i na drugim kontinentima. rezervisana za muškarce, a leva za žene.Jugoslavije Srbija i Crna Gora su 1992. formirale Saveznu Republiku Jugoslaviju, a 

Nalazi se u Petrovaradinu u Štrosmajerovoj ulici br. 20. Sagrađena je između 1701- Novosadska crkvena opština Evangeličke metodističke crkve osnovana je 1898., a Pored molitvenog doma u centru grada (vidi mapu), postoji još I:2003. i novu državnu zajednicu Srbije i Crne Gore. 
14. u baroknom stilu. Na fasadi je kip Sv. Ignacija, osnivača reda Isusovaca, koji su od 1904. nalazi se u sopstvenoj zgradi i ima 1 crkvu (vidi mapu). Od 1907. se u Novi Sad je danas administrativni, politički, kulturni, verski centar Autonomne osnovali crkvu sa samostanom. U crkvi se nalazi kripta u kojoj su sharanjeni oficiri dvorišnom delu održavaju redovna bogosluženja, a administrativni centar, odnosno 38. Molitveni dom Nazarena u PetrovaradinuPokrajine Vojvodine iznikao na temeljima viševekovne multikulturalnosti prepoznatljiv poginuli u bici kod Petrovaradina 1716. Unutrašnjost crkve i oltar odlikuju se Sekretarijat EMC za celu zemlju, je takođe smešten u ovoj zgradi. Nalazi se u ulici Patrijarha Rajačića br. 30 u adaptiranom stambenom po mešavini kultura koje su tolerantno i strpljivo oblikovale duh Novosađana tokom tri 

*izuzetnom rezbarijom, a tu su još i orgulje iz 1830. U njoj ima 100 mesta i u letnjm Za ulazak u crkvu i verske objekte EMC ne zahteva se posebna vrsta odeće, tj. ona objektu.veka postojanja grada. Multikulturalnost i multikonfesionalnost učinile su da su mesecima se koristi kao koncertna sala u kojoj najčešće nastupaju studenti Muzičke bi trebala biti u granicama pristojnosti i dobrog ukusa. U samom objektu nema Novosađani uvek poštovali miroljubivost, tolerantnost, rad i posvećenost kao temeljne akademije. Samostan Sv. Jurja je izgrađen u periodu između 1710-34. Bogosluženja HRISTOVA CRKVA BRAĆEposebno određenih mesta za žene i muškarce.odrednice napretka. se održavaju na hrvatskom jeziku sredom, petkom i nedeljom u 18.00 h. Osnovana je 1930. kao Hrišćanska zajednica, a od 1946. postoji pod svojim Panonska ravnica, Dunav, Petrovaradinska tvrđava i tornjevi novosadskih crkava su 
današnjim imenom. U Novom Sadu ima oko 80 vernika. JEVREJSKA ZAJEDNICA33. Rimokatolička crkva sv. Križaslike koje putnik prvo zapazi a Novosađani nose u svom pamćenju ma gde bili. 
Za ulazak u molitveni dom* (vidi mapu) se zahteva odeća u granicama Nalazi na arheološkim lokalitetima u Vršcu, na Ludošu i u Čelarevu ukazuju na to da Nalazi se u delu Petrovaradina poznatom kao Ljudevit dol, una početku Tolerantane novosadske tonove čine jezici koji se govore na gradskim trgovima, 
pristojnosti i dobrog ukusa, a u samoj sali nema posebno određenih mesta za su Jevreji na ovim prostorima boravili još u doba Rimljana, ali zvanično priznati Preradovićeve ulice.. Sagrađena je 1800. na mestu starijeg hrama iz 1776, a sama ulicama, u školama, pozorištima i zvona njegovih crkava građenih sa velikom pažnjom i 
žene i muškarce. podaci govore da su se oni u Vojvodini naselili 1693. Prvi vernici su stigli iz Češke, parohija je osnovana 1775. Uz crkvu se nalazi i parohijski dom. Bogosluženja su na ljubavlju. Stvaralački duh generacija novosadskih graditelja, koji nisu poništili ni ratovi ni 

Slovačke i Poljske usled progona i zabrane zasnivanja porodica. 1717. je u hrvatskom jeziku i održavaju se radnim danom u 8.00 h, a nedeljom 9.00 h i u 17.00 bune, najreprezentativnije se ogleda u vizurama njegovih hramova. HRISTOVA DUHOVNA CRKVAtadašnjem Rackom Selu evidentirano 3 jevrejske porodice, da bi 1728. u Novom h. 
U Novom Sadu je ova verska zajednica, prvobitno pod imenom Crkva Božja, Sadu bilo 12 porodica sa ukupno 27 duša, među kojima i 10 odraslih muškaraca, što 34. Rimokatolička župna crkva sv. RokaVERSKE ZAJEDNICE osnovana 1920. godine, a od 1956. se vodi pod svojim današnjim imenom. U je po tradiciji preduslov za obavljanje verskih obreda. Jevrejska opština u Novom 

Nalazi se u Petrovaradinu u Preradovićevoj ulici br. 160. Sagrađena je 1808, ima 100 Novom Sadu ima oko 30 vernika i 1 propovednik. Molitveni dom* (vidi mapu) Sadu danas broji 600 članova od kojih su neki iz mešovitih brakova. Najviše vernika 
sedišta, a može da primi i do 350 ljudi. U hramu se nalaze orgulje iz 1929. Parohijski se nalazi u adaptiranom stambenom objektu i ima 50 sedišta. SRPSKA PRAVOSLAVNA CRKVA živi u Novom Sadu, Subotici, Zrenjaninu, Somboru, Kikindi, Pančevu i Zemunu. U 
dom datira iz prve polovine XIX veka. Pored hrama na jednom uzvišenju se nalazi Za ulazak u molitveni dom se od muškaraca ne zahteva nikakva posebna Vernici Srpske Pravoslavne Crkve su na prostore Vojvodine došli još pre 1690, tj. Vojvodini danas postoje 2 sinagoge (u Subotici i Novom Sadu - vidi mapu) u kojima 1 
Kalvarija, spomenik sa tri kamena krsta sa raspetim figurama. Bogosluženja su na vrsta odeće, dok bi za žene bilo poželjno da nose suknju i na glavi maramu. tokom velike seobe Srba. Prvi vernici su stigli iz Srbije i vojnih krajina sa ostalih rabin zadužen za teritoriju cele Srbije i Crne Gore i 2 predmolitelja vrše službe 
hrvatskom jeziku svakim radnim danom u 18.30 h, a nedeljom i praznikom u 10.30 i područja na kojima je bilo srpskog življa. Danas na teritoriji Vojvodine živi približno Božje. 
18.30 h. CRKVA HRISTA SPASITELJA1.000.000 vernika i ima ih u svim mestima, dok su, npr., sela Turija i Parage Za ulazak u sinagogu nije potrebna posebna odeća, ali se od muškaraca očekuje da 

Osnovana tek nedavno, ovo je verovatno najmlađa verska zajednica u Novom naseljena gotovo isključivo pravoslavnim življem. U Vojvodini postoje 3 eparhije u 35. Rimokatolička crkva našašće sv. Križa nose kapu, a od žena maramu. Za vreme bogosluženja muškarci obično stoje sa 
Sadu u kom ima oko 120 svojih vernika. kojima služi skoro 450 sveštenika. Nalazi se u Sremskoj Kamenici na Zmajevom trgu. Sagrađena je 1811, ima 100 desne, a žene sa leve strane, dok su ranije muškarci stajali u parteru, a žene na 
Za ulazak u molitvenu salu (vidi mapu) se ne zahteva posebna vrsta odeće, tj. Na široj teritoriji Novog Sada uključujući naselja Čenej i Šangaj - Srpska sedišta, a može da primi i do 300 ljudi. Bogosluženja su na hrvatskom jeziku radnim galeriji. 
ona bi trebala biti u granicama pristojnosti i dobrog ukusa. Tokom molitve u sali pravoslavna crkva ima 11 crkava. Pored crkava, u samom centru grada nalazi se danom u 17.00 h, a nedeljom u 11.00 h.
ne postoje posebno određena mesta za muškarce i žene.Vladičanski dvor, sedište episkopa eparhije Bačke - Srpske pravoslavne crkve, ISLAMSKA ZAJEDNICA36. Rimokatolička crkva Snježne Gospe

izgrađen 1901. po projektu Vladimira Nikolića u istočnjačkom stilu. Za ulazak u Islamska verska zajednica je u Novom Sadu pre II Svetskog Rata imala svega 2 Nalazi se na Tekijama, na nekoliko kilometara od Novog Sada na glavnom putu ka  JEHOVINI SVEDOCIverske objekte Srpske Pravoslavne Crkve se od muškaraca ne zahteva posebna porodice, da bi se broj vernika posle rata bitno povećao doseljavanjem iz Bosne i Sremskim Karlovcima. Sagrađena je na mestu gde je prvobitno bio katolički hram, a Verska zajednica Jehovinih svedoka osnovana je u Novom Sadu 1962. i vrsta odeće, a za žene je poželjno da nose suknju i maramu, mada nije obavezno. Hercegovine i sa Kosova. Od 1956-1979. u radu verske zajednice postoji prekid. zatim džamija. Svoj današnji izgled crkva dobija 1881. kada je zalaganjem Ilije formalno pripada zagrebačkoj verskoj zajednici. Ima preko 150 vernika-Nikako u hramove nije poželjno ulaziti u kratkim pantalonama i majicama bez Nakon trogodišnje adaptacije mesđida rad zajednice se nastavlja 1982. U Vojvodini Okrugića, tadašnjeg župnika i književnika koji je u crkvi i sahranjen, sagrađena po braće, 4 sveštenika-starešine i 6 đakona. Pored javnih biblijskih predavanja rukava. U baroknim crkvama prednji deo i sredina rezervisani su za muškarce, a danas ima oko 50.000 vernika, a najviše ih je u Novom Sadu, Subotici, Zrenjaninu i projektu Hermana Bolea. Crkva je ekumensko hrišćansko svetilište jer se na dane zajednica organizuje i versku nastavu sredom i četvrtkom popodne. zadnji deo za žene. U vizantijskim crkvama muškarci stoje sa desne, a žene sa leve Beočinu. Za obavljanje verskih obreda i rad sa vernicima na teritoriji Vojvodine Malih i Velikih tekija (26. jul i 5. avgust) u spomen pobede hrišćanske vojske na Za ulazak u molitvenu dvoranu* (vidi mapu) se ne zahteva posebna vrsta strane. Ulazak u oltar dozvoljen je samo sveštenicima i iznimno muškarcima. zaduženo je 4 imama. Vezircu 1716., koja se prema predanju pripisuje Bogorodici, u njoj okupljaju odeće, tj. ona bi trebala biti u granicama pristojnosti i dobrog ukusa, niti Pored 4 već pomenute crkve (vidi mapu) postoje još i: hrišćanski vernici. U crkvi se nalazi kopija ikone Marije Snežne, čiji original se nalazi U Novom Sadu Islamska verska zajednica ima 1 mesđid (vidi mapu) koji ima samo postoje posebno određena mesta za žene i muškarce. 
25. SPC (Kapela) sv. apostola Petra i Pavla (Petrovaradin) u rimskoj crkvi Santa Marija Mađore (Santa Maria Magiore). Crkva je poznata po jednu molitvenu prostoriju, te u nju ulaze samo muškarci. Za ulazak u mesđid _________________________

tome što se ispod krsta na njenom vrhu nalazi i polumesec. U zimskom periodu od neophodno je prethodnno obaviti abdest (ritualno pranje pre molitve) kako to propisi Nalazi se u Petrovaradinu u ulici Vladimira Nazora u krugu Vojne bolnice. 
poslednje nedelje oktobra do prve nedelje posle Uskrsa po gregorijanskom nalažu.Sagrađena je 1922, a njen prvi ikonostas je oslikao Vasa Eškičević. Posle II 1  Novi Sad sa najbližom okolinom, tj. Petrovaradin, Kamenica i Karlovački put.kalendaru se u njoj ne održavaju bogosluženja. Bogosluženja su na hrvatskom Svetskog Rata kapela je služila kao vojni magacin, da bi joj 1989. bila vraćena 2  Ova crkva se naziva još i Unijatskom.jeziku i održavaju se po sledećem rasporedu: sredom i subotom u 7.30 h, a nedeljom sakralna funkcija, kada je nabavljen i novi ikonostas u Grčkoj. Bogosluženja su na 3HRIŠĆANSKA ADVENTISTIČKA CRKVA   A.V.  skrać. augsburške veroispovesti. Ove crkve se po Martinu Luteru nazivaju još iu 16.00 h po zimskom i 17.00 h po letnjem računanju vremena.crkvenoslovenskom i srpskom jeziku i održavaju se po sledećem rasporedu: radnim Prvi vernici Hrišćanske adventističke crkve su na ove prostore stigli početkom XX    luteranskim.  

4 danom je jutrenje u 8.00 h, dok se večernje ne održava. Bdenije je subotom i veka iz Nemačke. U to vreme je u Vojvodini bilo oko 200 vernika, a danas se broje Uz Protestantsko-evanđeosku crkvu, Evanđeosku crkvu, Hrišćansku zajednicu i 
praznikom u 7.00 h, a liturgija nedeljom i praznikom počinje u 10.00 h. GRKOKATOLIČKA CRKVA Crkvu Hrista Spasitelja, Hrišćanska baptistička crkva je članica Vojvođanskog hiljadama. Najviše vernika živi u Novom Sadu, Subotici, Zrenjaninu i Somboru i u 

2 saveza Pentaksotnih crkava. U Srbiji i Crnoj Gori ima ukupno oko 10.000  vernika Prvi vernici Grkokatoličke crkve  su iz Karpata, sa teritorija današnje Ukrajine, svim većim naseljima u Vojvodini postoji molitveni dom ili crkva. Na teritoriji 26. SPC rođenja Bogorodice (Crkva Vasna, Sr. Kamenica) β 
raznih evanđeoskih crkava.Slovačke i Mađarske, na prostore Vojvodine stigli 1745. U to vreme je bilo oko 3.000 Vojvodine služi oko 40 sveštenika. Sedište crkve je u Beogradu, osnosno Ženevi, a Nalazi se u Sremskoj Kamenici, u Karađorđevoj ulici br.18. Na mestu današnje * Objekat je označen, ali vremena bogosluženja nisu istaknuta. Do podrobnijih   vernika, dok ih danas ima oko 20.000 uglavnom Rusina, Ukrajinaca i Rumuna. Novi Sad je sedište Severne crkvene oblasti koja obuhvata Srem, Banat i Bačku.crkve je pre 1696. bila podignuta crkva Vavedenja Presvete Bogorodice čija se 

  informacija se nije uspelo doći.Najviše vernika živi u Ruskom Krsturu, Kucuri, Vrbasu i Novom Sadu. 17 parohija u Novosadska zajednica Hrišćanske adventističke crkve osnovana je 1911. i u gradu 
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Ekumenska humanitarna organizacija  EHO  nastavlja rad Ekumenske 
humanitarne službe koja je osnovana febrauara 1993. na inicijativu 

Svetskog saveta crkava (WCC). 

Crkve osnivači EHO su: 
Evangelička hrišćanska crkva A.V. u Vojvodini - Srbiji
Evangelička metodistička Crkva u Srbiji i Crnoj Gori

Grkokatolička crkva u Vojvodini
Hrišćanska reformatska crkva u Srbiji i Crnoj Gori

Slovačka evangelička crkva A.V. u Srbiji i Crnoj Gori

EHO je crkvena humanitarna organizacija koja obezbeđuje pomoć velikom broju 
izbeglica, raseljenih lica, siromašnim slojevima stanovništva, starima, bolesnima, 
nezaposlenima i deci širom Vojvodine bez obzira na njihovu versku ili nacionalnu 

pripadnost putem podele materijalne pomoći, organizovanja i realizovanja 
obrazovnih i razvojnih programa i aktivnosti.

STUBOVI EKUMENIZMA - MAPA VERSKIH ZAJEDNICA 
NOVOG SADA

Projekat EHO i Fonda Svetskog Saveta Crkava za ekumensku saradnju u 
jugoistočnoj Evropi (WCC SEEEP Fund).

Za EHO: Karolj Bereš
Ideja: Ana Bu

Koordinatorka projekta: Ankica Dragin
Stručni saradnici/-e: Gordana Stojaković - za kulturu i turizam

dr Agneš Ozer - za istoriju
mr Roman Miz - za crkvenu istoriju i verske
                            zajednice

Tekstovi i prevod na engleski: Ankica Dragin 
Dizajn i priprema za štampu: Mirjana Isakov

Fotografije: Gordana Stojaković
Ankica Dragin
Mirjana Isakov

EHO se zahvaljuje svim verskim zajednicama, organizacijama, 
pojedincima  i najbližim saradnicima iz same organizacije 

koji su dali sve od sebe da pomognu pri stvaranju ove mape.

Sredstva za štampanje mape obezbeđena su putem donacije, 
te je je stoga ova 

MAPA BESPLATNA.

Tiraž: 10.000 kom (5.000 na srpskom i 5.000 na engleskom)
 

Novi Sad, 2003.                                                        Štampa: DANIEL PRINT

Ecumenska
Humanitarna
Organizacija



prvobitni izgled iako  je bila delimično oštećena tokom II Svetskog rata. Orgulje i zvonik crkve vrednosti. U crkvi ima 120 sedišta, a može da primi i do 150 ljudi. Bogosluženja su na SRPSKA PRAVOSLAVNA CRKVA HRIŠĆANSKA  ADVENTISTIČKA CRKVA 7. Rimokatolička crkva sv. Roka
se smatraju delovima velike kulturno-istorijske vrednosti. U crkvi ima 150 sedišta, a može da srpskom jeziku i održavaju se petkom u 16.00 h zimi, odnosno 18.00 h  leti, a nedeljom u 

Nalazi se u Futoškoj ulici br. 9. Sagrađena je 1801. na 15. Hrišćanska adventistička crkva
1 primi i do 300 ljudi. Zgrada Episkopije za Jugoslaviju je izgrađena 1965. i nalazi se u 10.00 h i 16.00 h zimi, odnosno 18.00 h leti.1. SPC sv. Georgija (Saborna) β prostoru koji je u XIX veku služio kao katoličko groblje, a koje Sedište crkve i najveći verski objekat, odnosno crkva  nalazi se u ulici Petra Drapšina produžetku crkve u ulici Vuka Karadžića br. 2. Bogosluženja su na slovačkom i povremeno na 

Nalazi se u ulici Svetozara Markovića br. 2, odmah do je kasnije premešteno na svoju današnju lokaciju. Crkva ima br. 13. Sagrađena je 2001. po projektu arhitekte Živorada Jankovića na zemljištu srpskom jeziku i održavaju se utorkom u 8.30 h, a nedeljom u 10.00 i 18.30 h. 
Vladičanskog dvora. Sagrađena je između 1734-40., a  100 sedišta, galeriju za hor i orgulje iz 1879. koje je izradio kupljenom 1910. na kom su ranije bila 2 stambena objekta adaptirana za potrebe crkve JEVREJSKA ZAJEDNICApo prvi put je obnovljena od 1851-53. po nešto novosadski majstor Adam Kajlbah i koje se smatraju i najnoviji je verski objekat u funkciji u Novom Sadu. Bogosluženja su na srpskom 
izmenjenom projektu budimpeštanskog arhitekte umetnički najvrednijim od svih orgulja u novosadskim crkva- 13. Sinagoga β jeziku i održavaju se utorkom i petkom u 18.00 h i subotom u 9.30 h. REFORMATSKA HRIŠĆANSKA CRKVA 
Gustava Šaibe nakon što su joj u buni 1849. teško ma. Bogosluženja su na mađarskom jeziku radnim danima u Pored crkve postoje još 2 molitvena doma (u Temerinskoj br. 28 i Avgusta Cesarca br. Nalazi se u Jevrejskoj ulici br. 9. Sagrađena je 1906. u stilu 
oštećeni toranj i fasada. Današnji izgled dobija 7.30 h, a nedeljom u 7.00 h.  6) u adaptiranim stambenim objektima. U objektu u Temerinskoj ulici bogosluženja su mađarske secesije po projektu arhitekte Lipota Bauma. Ona 10. Reformatska hrišćanska crkva obnovom koja je trajala od 1902-5. po projektu Mihalja na srpskom jeziku svakim danom u 19.00 h  i subotom u 9.30 h.  U objektu u ulici je 5. po redu sinagoga sagrađena na ovom mestu. Na 

u centru gradaHarminca iz Budimpešte. Uprkos ovim rekon- Avgusta Cesarca bogosluženja su na srpskom i mađarskom jeziku subotom u 9.30 h. vratima hrama je na hebrejskom napisano: „Jer će se dom GRKOKATOLIČKA CRKVA 
Nalazi se u Šafarikovoj ulici br. 5. Sagrađena je u neogotskom strukcijama crkva je zadržala osnovne odlike moj nazvati domom svih naroda." U sklopu kompleksa 8. Grkokatolička crkva sv. apostola Petra i Pavla stilu 1865. po projektu sveštenika i arhitekte Imrea Manjukija  neobaroknog stila. Ikonostas iz doba gradnje je tom sinagoge su se u produžetku nalazile i klanica za živinu i HRIŠĆANSKA BAPTISTIČKA CRKVA 

Nalazi se u ulici Svetozara Miletića br. 44. Sazidana je 1820. u klasicističko-baroknom stilu i na mestu crkve koja je stradala u buni 1849. Parohijski dom prilikom premeštem u crkvu na Čeneju. Novi ikonostas mikve (ritualno kupatilo), a sa strane osnovna škola i zgrada  16. Hrišćanska baptistička crkvasa zgradom parohije, koja se nalazi prekoputa, jedan je od retkih javnih objekata koji je ostao pored crkve je izgrađen u isto vreme u klasicističkom stilu. U koji se još uvek nalazi u crkvi oslikao je Paja Jovanović, opštine.  Danas je iza nje tzv. zimski hram (mala molitvena 
neoštećen tokom bombardovanja i požara u buni 1849. Ikonostas crkve za koji se Nalazi se u ulici Kola srpskih sestara br. crkvi se nalaze orgulje iz 1890. Bogosluženja su na a zidne slike Stevan Aleksić. Crkva ima svoj hor koji je poznat i u Evropi. Bogosluženja prostorija korišćena u zimskom periodu u koju su ugrađena 3 pretpostavlja da su ga oslikali Arsa Teodorović i Ivan Ivanić je od izuzetne vrednosti. U crkvi 24. Sagrađena je 1967. po projektu mađarskom jeziku i održavaju  se  nedeljom u 10.00 h. su na crkvenoslovenskom i srpskom jeziku i održavaju se po sledećem rasporedu: kamena iz stare sinagoge). Zgrada bivše osnovne škole ima 156 mesta, a crkva može da primi i do 300 ljudi. 1832. je ovu crkvu lično posetio i arhitekte Petra Jankova. Crkveni radnim danom  jutrenje je u 7.00 h, a večernje u 18.00 h. Subotom je jutrenje u 7.00 h danas pripada Baletskoj školi, a druga zgrada manjim delom austrougarski car Franjo Josip I. Bogosluženja su na crkvenoslovenskom jeziku, a propovedi 2 kompleks pored hrama čine i Seminar - posle kog je odmah liturgija, a bdenije  je subotom i praznicima u 17.00 h. Nedeljom i 

teološka škola sa internatom i stambeni praznikom liturgija je u 9.00 h, a večernje u 18.00 h.
deo. U sklopu objekta je bila i štamparija 3

2.  SPC uspenja Bogorodice (Uspenjska) ψ u kojoj je, između ostalog, štampana i 
Nalazi se u Uspenskoj ulici br. 2, odmah do Srpskog prva Biblija  na romskom jeziku. U ovom 
narodnog pozorišta. Sagrađena je između 1765-76. U kompleksu se nalazi i novosadski 
baroknom stilu na mestu starije crkve za koju se tvrdi Teološki Fakultet. Velika molitvena sala 
da datira iz prvih decenija XVIII veka. U njenom ima 500 sedišta, a može da primi i do 
oslikavanju su učestvovali vodeći barokni slikari i 700 ljudi. Bogosluženja su na srpskom jeziku i održavaju se sredom u 18.00 h i 
umetnici toga doba (Ukrajinac Andrej Šaltist, Janko nedeljom u 10.00 h. 
Halkozović, Jovan Popović, Vasilije Ostojić), te stoga 
predstavlja pravi dragulj barokne umetnosti na ovim HRIŠĆANSKA ZAJEDNICA 
prostorima. Bogosluženja su na crkvenoslovenskom i 

17. Hrišćanska zajednicasrpskom jeziku i održavaju se po sledećem rasporedu: 
Nalazi se u ulici Novaka Radonjića br. 21. Sagrađena je 1996. i jedan je od najnovijih radnim danom jutrenje je u 7.30 h, a večernje u 18.00 h. 
verskih objekata u gradu. U sklopu kompleksa se nalazi i uprava crkvene zajednice. Bdenije je subotom i praznikom od 17.00 h. Nedeljom i 
Bogosluženja su na srpskom jeziku i održavaju se sredom u 19.00 h i nedeljom u 17.00 praznikom je liturgija u 8.30 h.
h zimi, odnosno 19.00 h leti. 

3. SPC prenosa moštiju sv. Nikole (Nikolajevska) β
Nalazi se u Nikolajevskoj porti na Trgu Svetozara PROTESTANTSKO-EVANĐEOSKA CRKVA
Markovića, prekoputa biblioteke Matice srpske. 

18. Protestantsko-evanđeoska crkvaSagrađena je oko 1730. u baroknom stilu kao zadu-
žbina porodice Bogdanović. Teško oštećena u buni Nalazila se u ulici Petra Drapšina br. 42 u stambenom objektu sagrađenom krajem XIX 
1849., obnovljena je tokom 1861-2. pod pokro- veka koji je za crkvene potrebe adaptiran 1950. tako da molitvena sala danas prima i 
viteljstvom Jovana i Marije Trandafil, koji su kasnije i do 180 ljudi. Molitveni sastanci su na srpskom jeziku sredom u 19.00 h, a nedeljom u 
sahranjeni u njoj. Prilikom obnove su oslikani i zidovi i 9.00 h i 18.00 h zimi, odnosno 19.00 h leti. 
postavljen je ikonostas. Zidove je oslikao Nikola 
Dimšić, a ikonostas Pavle Simić. 1913. su u ovoj crkvi EVANĐEOSKA CRKVA
kršteni sinovi Mileve i Alberta Ajnštajna. Bogosluženja 

19.  Evanđeoska crkvasu na crkvenoslovenskom i srpskom jeziku i održavaju 
Nalazi se u ulici Kola srpskih sestara br. 24, u istoj zgradi sa Hrišćanskom baptističkom se po sledećem rasporedu: ranim danom nema 
crkvom. Bogosluženja se održavaju na srpskom jeziku po sledećem rasporedu: jutrenja i večernjeg, ali ponedeljkom, sredom i petkom 

4 četvrtkom u 19.00 h, dok je nedeljom bogosluženje u 18.00 h zimi, odnosno u 19.00 h ima akatist  u 18.00 h. Nedeljom i praznikom liturgija je 
leti. U ovoj crkvi se jednom mesečno petkom u 19.00 h održavaju zajedničke molitve u 9.00 h. 
pripadnika svih 5 novosadskih evanđeoskih crkava.

4. SPC sv. Tri  jerarha (Almaška) ψ
Nalazi se u Almaškoj ulici br. 15. Današnja crkva je NAZARENSKA HRIŠĆANSKA ZAJEDNICA
sagrađena između 1797-1808. po projektu Martina 

20. Molitveni domKovčarskog na mestu starije crkve. Sagrađena je u 
klasicističkom stilu, ali ikonostas i većina zidnih slika Nalazi se u ulici Valentina Vodnika br. 12. Građena je od 1922-24. godine u kla-
nosi barokno obeležje. U ovoj crkvi se na jednom sicističkom stilu i može da primi i do 400 ljudi. Bogosluženja se održavaju na srpskom 
mestu nalaze dela četvorice istaknutih baroknih jeziku po sledećem rasporedu: četvrtkom u 18.00 h, a nedeljom u 9.00 i 15.00 h.
umetnika sa ovih prostora. Rezbariju na ikonostasu je 
radio Aksentije Marković, ikonostas je oslikao Arsa HRISTOVA CRKVA BRAĆE - Preseljena 2003. godine
Teodorović, a zidne slike su radili Uroš Predić i Andrej 

21. Hristova crkva braćeŠaltist. Bogosluženja su na crkvenoslovenskom i 
Nalazila se u Kosovskoj ulici br. 17. Molitvena sala ima 100 sedišta, a bogosluženja se srpskom jeziku i  održavaju se po sledećem rasporedu: 
održavaju na srpskom jeziku po sledećem rasporedu: utorkom i petkom u 19.00 h, a radnim danom nema jutrenja i večernjeg. Subotom i 
nedeljom u 9.00 i 18.00 h. Zimi se sve molitve održavaju 1 sat ranije. praznikom bdenije je u 17.00 h, a nedeljom i praznikom 

liturgija je u 9.00 h.  
HRISTOVA DUHOVNA CRKVA

RIMOKATOLIČKA CRKVA 22. Hristova duhovna crkva
Nalazi se u ulici Jovana Cvijića br. 44. Bogosluženja se održavaju na srpskom jeziku 

5. Rimokatolička župna crkva imena *četvrtkom kasno popodne i nedeljom pre i posle podne.  
Marijinog (”Katedrala”)
Nalazi se u samom centru grada naspram gradske CRKVA HRISTA SPASITELJA
kuće. Sagrađena je u neogotskom stilu od 1893-5. na 

23. Crkva Hrista Spasiteljamestu starije katoličke crkve iz 1742. koja je od 1864. 
Sedište verske zajednice je u Braće Ribnikara br. 59. Molitveni sastanci se održavaju u bila i stalna katedralna crkva. Glavni oltar krasi tirolska 
zgradi Hrišćanske baptističke crkve u ulici Kola srpskih sestara br. 24 subotom u 18.00 rezbarija, a prozori su ukrašeni vitražima rađenim u 
h zimi, odnosno 19.00 h leti, na srpskom i povremeno na engleskom jeziku uz prevod. Pešti na kojima su, pored bibilijskih scena i grbovi 

znamenitih Novosađana. U crkvi se nalaze i orgulje iz 
1895., te se u njoj često održavaju i koncerti. Sa JEHOVINI SVEDOCI
tornjem visokim 73 m ovo je najviši hram u gradu. 

24. Molitvena dvoranaBogosluženja se odvijaju po sledećem rasporedu: 
pripada Jevrejskoj opštini, dok  njen veći deo služi u stambene i poslovne svrhe. Poslednji na rusinskom i ukrajinskom. Raspored bogosluženja je Nalazi se u ulici Laze Nančića br. 12 u novoizgrađenom prizemnom objektu. Javna ponedeljkom, utorkom, četvrtkom i petkom u 17.00 h, 11. Reformatska hrišćanska crkva na Telepu

sledeći: liturgija je svakog dana u 18.00 h leti, odnosno 17.00 put je obnovljena 1985. da bi 1991. bila ustupljena Gradu Novom Sadu na 25 godina kao biblijska predavanja se održavaju na srpskom jeziku nedeljom u 9.30 i 16.00 h.*subotom u 8.30 h, a nedeljom u 7.00 i 10.00 h na Nalazi se u ulici Ćirila i Metodija br. 7. Sagrađena je 1931. po h zimi, a nedeljom i praznikom u 9.00 h, odnosno zimi u 10.00 koncertna dvorana. Jevrejska zajednica je zadržala pravo održavanja verskih obreda po 
hrvatskom, a u 8.30 i 11.30 h na mađarskom jeziku. projektu Janoša Filepa. U crkvi ima 300 sedišta. h. potrebi. Redovnih bogosluženja nema, a inače se održavaju na hebrejskom. 
Radnim danom se jezik bogosluženja menja nedeljno, Bogosluženja su na mađarskom jeziku i održavaju se  

Napomene:tj. 1 nedelje su bogosluženja na hrvatskom, a druge na nedeljom u 8.00 h.
1 β - Kulturno dobro od velikog značaja (na osnovu katalogizacije nepokretnih kulturnih mađarskom.

dobara od izuzetnog i velikog značaja Republičkog zavoda za zaštitu spomenika 
ISLAMSKA VERSKA ZAJEDNICA kulture; Spomeničko nasleđe Srbije, (1998), RZZSK, Beograd).6. Rimokatolička crkva sv. Elizabete SLOVAČKA 25  Bdenije - duže bogosluženje uoči nedelje ili praznika.14. Mesđid Nalazi se u ulici Ćirila i Metodija br. 11 na Telepu. 3EVANGELIČKA  ψ − Kulturno dobro od izuzetnog značaja (na osn. istog izvora).Nalazi se u Futoškoj ulici br. 61 u stambenom objektu koji su vernici otkupili i adaptirali za Sagrađena je 1930. u stilu mađarske secesije po 4CRKVA A.V.  Akatist - pesma za vreme koje se stoji; peva se pre večernjeg bogosluženja uoči verske potrebe 1979. 1998. je dozidan i imamski stan, a u toku je rekonstrukcija celog projektu arhitekte Šolmana, dok je drvenariju radio 

praznika ili u slavu svetitelja.
objekta. Svakodnevno se održava 5 molitvi (pre izlaska sunca, prepodne, u podne, popodne poznati duborezac tog vremena Šmit. U crkvi ima 300 5EVANGELIČKA METODISTIČKA CRKVA  Mesđid- objekat koji služi u verske svrhe tamo gde ne postoji džamija.
i posle zalaska sunca). Glavna molitva je petkom u 12.00 h zimi, odnosno u 13.00 h leti. Sve sedišta i u njoj se nalaze orgulje iz 1907. koje su 1936. 

* Objekat je označen, ali vremena bogosluženja nisu istaknuta. Do podrobnijih 12. Evangelička metodistička crkva molitve su na bošnjačkom jeziku. Obzirom na strukturu objekta, u njemu postoji samo jedna donete iz Bačkog Gračaca. Bogosluženja su na 9. Slovačka evangelička crkva A.V. informacija se nije uspelo doći.
Nalazi se u ulici Lukijana Mušickog br. 7. Sama zgrada je sagrađena 1904., a za potrebe crkve molitvena prostorija i u njoj se mole samo muškarci, dok se žene mole kod kuće.mađarskom jeziku radnim danom u 16.15 h, a Nalazi se na uglu ulice Jovana Subotića i Masarikove. 
kupljena je 1907. 1911. je dograđeno novo krilo koje služi kao hram. Ceo kompleks je nedeljom u 7.00 i 10.00 h. Sagrađena je 1886. u barokno-klasicističkom stilu pod → Verski objekat se nalazi u produžetku u pravcu pružanja strelice.
izgrađen u stilu secesije sa elementima gotike i izuzetno je velike stilske i arhitektonske pokroviteljstvom grofa Adolfa Rajzera. Crkva je zadržala svoj 


